



Участники экспедиции «Паруса духа» в этом году побывали в Турции, Израиле и на Северном Кипре

Незрячие под парусами

Татьяна СОКОЛОВА

Подходит к концу очередная экспедиция «Паруса духа» – путешествие по морю на яхте с участием инвалидов.

Экспедиции «Паруса духа» проводятся каждое лето начиная с 2011 года. Ныне путешественники отправились в плавание по Средиземному морю и посетили с гуманитарной миссией Турцию, Северный Кипр и Израиль. Основная цель – развитие международного инклюзивного взаимодействия. На яхте постоянно присутствовало 3-4 инвалида и столько же здоровых людей, в том числе – профессиональных яхтсменов. Кроме того, плавание стало подготовкой к кругосветному путешествию на яхте с участием инвалидов, старт которому, скорее всего, будет дан уже в этом году.

Активным участником проекта «Паруса духа» уже не первый год является Михаил Войцеховский – незрячий массажист из Екатеринбурга. Его морская экспедиция длилась с 4 по 21 августа (официально всё путешествие длится месяц – с 28 июля по 28 августа). Организаторы специально для всех желающих определили сроки участия в экспедиции, потому как на яхте одновременно могут плыть всего семь человек, а хочется, чтобы как можно больше инвалидов могли поучаствовать, ис-

пытать себя, побывать в других странах, – рассказал «ОГ» Михаил Войцеховский.

Путешественники были готовы к непогоде, к борьбе со стихией, но... почти всё время на море был штиль. Правда, при высокой температуре и влажности такая погода тоже становится нелёгким испытанием.

В плавании участвовали в основном незрячие и слабовидящие из разных городов России (Екатеринбург, Москва, Таганрог, Санкт-Петербург), а также из других стран, например, Латвии и Франции. У организаторов были попытки привлечь и общество глухонемых, но пока безуспешно. Что касается инвалидов-колясочников, то яхта просто не приспособлена к длительному путешествию человека на кресле-коляске, хотя, по словам Михаила, в Турции и Израиле они устраивали непродолжительные морские прогулки и для таких людей.

Добротелость и открытость по отношению к людям с особенностями здоровья – это то, что больше всего запомнилось Михаилу после общения с жителями стран, куда путешественники заходили во время плавания. Даже в сложных ситуациях, например, при прохождении таможни в Турции (местные таможенники не говорят на английском), всегда находились люди, готовые помочь.

Не только для православных

Всемирный русский народный собор в Екатеринбурге возобновляет работу

Лариса ХАЙДАРШИНА

Вчера на Патриаршем подворье в столице Среднего Урала под председательством митрополита Екатеринбургского и Верхотурского Кирилла собрались представители самых разных слоёв населения – от индивидуальных предпринимателей до ректоров вузов. Региональное отделение Всемирного русского народного собора (ВРНС) впервые за последние годы собрало этих людей вместе – вне зависимости от их вероисповедания, национальности и политических убеждений.

– Главное, что объединяет участников Собора – любовь к Родине и желание помочь ей в непростое время, – заявил председатель Синоподального отдела по взаимоотношениям церкви и общества протоиерей Всеволод Чаплин. Он специально прибыл из Москвы для участия в мероприятии. – Попытки отделить Церковь от общества напрасны. Жизнь церковная и общественная неделимы – православные есть во всех социальных слоях.

Отделение ВРНС в Екатеринбурге было образовано ещё в 2007 году. Тогда под его эгидой в уральской столице прошли несколько мероприятий на тему о гибели царской семьи. Но с тех пор ничего значимого екатеринбургский Собор не проводил. И вот, спустя время, руководство епархии вдруг собирает уважаемых и известных на Среднем Урале людей. В актовом зале



Митрополит Екатеринбургский Кирилл (справа) и Всеволод Чаплин

Патриаршего подворья – ректоры высших учебных заведений, мэры крупных городов, уважаемые врачи, художники, представители крупных промышленных предприятий, политики. Цели и задачи звучат вполне здравые: содействовать социально-экономическому развитию региона, укреплению национального единства страны... Но почему именно сегодня? Всё это было актуально и вчера, и год назад, но Собор в Екатеринбурге не проявлял никакой активности. На этот закономерный вопрос ответили сами миряне.

– Я только что вернулся с Валаам, – рассказал депутат гордумы Екатеринбургского Виктора Тестова. – И там, на обычной службе, был приятно поражен словами батюшки на проповеди. Он говорил об Украине, о необходимости мира там и абсурдности братоубийственной войны...

– Родина в опасности, и мы должны объединиться, чтобы спасти её, – просто, но откровенно сказал советник генерального директора ООО «УГМК-Холдинг» Алек-

сей Рябцев. На выступления уральцев ответил Всеволод Чаплин: – Нас ждут непростые времена в ближайшие годы и даже десятилетия, и нам важно не повторить ошибок 1917 года. Тогда, сто лет назад, власть не имела народной поддержки, и это оказалось причиной трагических событий в масштабе всей страны... Победить Россию, обескровить и поставить на колени удастся, лишь разделив её при помощи социальной или межэтнической розни. Не повторить ошибок вековой давности можно, если наш народ самоорганизуется – начиная с самых малых сёл – в стремлении противостоять этому разделению. Если мы сможем самоорганизоваться вне зависимости от национальности, вероисповедания, социального статуса, то враги России получат отпор, и страна выстоит.

Роль объединения уже взяла на себя Церковь – начиная с местных приходов. Именно об этом и говорил Тестов, рассказывая о проповеди батюшки на Вала-

СПРАВКА «ОГ»

Всемирный русский народный собор был создан в мае 1993 года. С 1991-го русские стали разделённым народом, и инициативу его объединения независимо от страны проживания и политических взглядов взяла на себя Русская православная церковь. С 1 февраля 2009 года главой Собора является святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл. Заместители – председатель правления Союза писателей России Валерий Ганичев и председатель отдела Московского патриархата по взаимоотношениям Церкви и общества протоиерей Всеволод Чаплин. С 21 июля 2005 года ВРНС имеет консультативный статус при ООН. Фактически ВРНС – гражданский форум.

ме. Другое дело, что в одиночку Церкви не справиться. Вот она и действует совместно с другими социальными институтами – не только членами Собора являются представители разных религий и национальностей. Вчера участники Собора выбрали заместителя председателя Екатеринбургского отделения – им стал депутат Госдумы РФ Александр Петров. А также определились с датой следующего форума – он пройдёт в ноябре этого года с участием уже тысяч уральцев.

Почти половина первокурсников медуниверситета – целевики

Татьяна СОКОЛОВА

Подведены итоги целевого набора в крупнейший медицинский вуз Урала – Уральский государственный медицинский университет. В этом году количество студентов-целевиков увеличилось до 380. Всего на первый курс УГМУ поступили 811 человек.

По словам губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева, увеличение целевых бюджетных мест – это ещё один шаг в рамках реализации программы «Здоровье уральцев», а именно обеспечение всех населённых пунктов области квалифицированными кадрами. Ведь целевой набор студентов позволяет не только подготовить специалистов, но и закрепить его за конкретным медучреждением.

– Сегодня в области особенно не хватает медиков первичного звена, поэтому поступившие по целевому направлению выпускники школ в большинстве своём будут получать специальности «участковый терапевт», «участковый педиатр», «врач общей практики», – рассказал «ОГ» Сергей Кутепов, ректор Уральского государственного медицинского университета.

В этом году количество целевых мест увеличилось за счёт средств федерального бюджета – их теперь 250, в то время как в прошлом году было всего 173. Распределились места следующим образом: 180 целевых поступили на лечебно-профилактический факультет, 60 – на педиатрический, семь – на стоматологический и три – на фармацевтический.

Количество целевиков, которые будут учиться за счёт

средств областного бюджета, осталось неизменным – 130 человек (90 поступили на лечебно-профилактический факультет и 40 – на педиатрический).

Согласно контрактам, все студенты, обучающиеся на целевых местах, после окончания вуза должны вернуться на малую родину и приступить к работе в направивших их государственных и муниципальных учреждениях здравоохранения. Тем, кто учился за счёт средств областного бюджета, предстоит отрабатывать в медицинском учреждении пять лет, за счёт федерального – три года. При неисполнении контракта молодой специалист обязан возместить денежные средства: в первом случае – сумму, потраченную на его обучение областной (это около 100 тысяч рублей в год), во втором – сумму различных компенсационных выплат (стипендия, опла-

та общежития и др.), которые производились из средств федерального бюджета. Это сравнительно небольшие деньги, поэтому некоторые целевики готовы их выплатить, лишь бы не отрабатывать три года.

– Для невозвращения, то есть несоблюдения контракта, могут быть и уважительные причины: семейные обстоятельства (например, супруг работает в другом городе), состояние здоровья – эти вопросы решаем в индивидуальном порядке. Конечно, стараемся и муниципалитеты не обидеть: если по каким-то причинам специалист не может вернуться, то посылает другого, – прокомментировала Татьяна Шулепова, начальник отдела государственной службы и кадровой политики министерства здравоохранения Свердловской области.

По её словам, сегодня большинство студентов всё-таки

ориентированы на возвращение в свои населённые пункты и отработку в течение положенного срока. Из целевиков, закончивших обучение в 2014 году, всего один человек, согласно судебному решению, обязан будет выплатить области сумму, равноценную той, что была потрачена на его обучение. По 2015 году пока данных нет.

Для многих абитуриентов из области целевой набор в вузы – единственная возможность бесплатно получить высшее образование, а также работу сразу после окончания учёбы, потому как обычный конкурс на бюджет очень большой.

– В 2005 году, когда я поступала в нашу медакадемию (ныне – университет), без целевого направления мне бы не хватило двух баллов до бесплатного образования, а на платное я, скорее всего, не пошла

бы. А это значит, что сегодня у меня не было бы интересной стабильной работы и хорошей зарплаты. После учёбы я вернулась в свой родной город – Ревду – и работаю врачом-эпидемиологом, – рассказала «ОГ» Надежда Борисова, бывший целевик УГМУ.

В число студентов, зачисленных в этом году в рамках целевого набора в медицинский университет, вошли жители из 59 населённых пунктов Свердловской области. До начала занятий учебному заведению, региональному министерству здравоохранения, которые направляли абитуриентов, предстоит решить ещё одну проблему – нехватку мест в общежитии для студентов, которые будут обучаться за счёт средств областного бюджета. Такая ситуация возникла из-за увеличения количества целевиков.

Определён перечень рыбопромысловых участков

Станислав БОГОМОЛОВ

Согласно приказу Министерства сельского хозяйства РФ, рыбопромысловые участки формируются в определённых границах различных водных объектов для промышленного и прибрежного рыболовства (в том числе для поддержания традиционного образа жизни и хозяйствования коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока), а также для организации любительской и спортивной рыбалки.

На региональном уровне этого департамента по охране, контролю и регулиро-

ванию численности животного мира области сформирована комиссия, в которую входят представители министерства агропромышленного комплекса и продовольствия и министерства природных ресурсов и экологии, Уральского филиала ФГБНУ «Госрыбцентр» (Уральский НИИ водных биоресурсов и аквакультуры), Росрыболовства, муниципальных образований и управленческих округов области, общественных организаций, например, областного Союза рыболовов и охотников.

Комиссия определила перечень и координаты 216 рыбопромысловых участков на озёрах, 486 – на прудах и водохранилищах, 73 – на торфяных раз-

резах и карьерах, 216 – на реках, и они закреплены приказом департамента по охране животного мира области № 200 от 7 августа 2015 года (полный текст на сайте pravo.gov66.ru). Перечень рыбопромысловых участков составился с 2008 года и регулярно пересматривается по мере необходимости.

В прошлом году промышленным способом было выловлено немногим более 100 тонн рыбы. В 2015 году департаментом по охране животного мира области заключён 141 договор пользования водными биоресурсами для промышленного рыболовства с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями. С промысловой рыбал-

кой всё ясно. Но многих рыбаков-любителей интересует вопрос – могут ли и они ловить рыбу сетью? Одно считается, что действующими правилами это разрешается, другие, преимущественно инспектора рыбонадзора, что, конечно, нет. Как разъяснили в Уральском НИИ водных биоресурсов и аквакультуры, в соответствии с действующими Правилами рыболовства для Западно-Сибирского рыбохозяйственного бассейна при любительской и спортивной рыбалке «запрещается добыча (вылов) водных биоресурсов сетными орудиями добычи (вылова), за исключением ставных сетей длиной не более 37,5 м на одного гражданина, с раз-

мером (шагом) ячеи не менее 26 мм или бреднем длиной не более 25 м с шагом ячеи не менее: крыло – 30 мм, привод – 24 мм, мотня – 22 мм, – на рыбопромысловых участках, предоставленных для любительского и спортивного рыболовства, расположенных на территории Свердловской области в труднодоступных, не освоенных водных объектах рыбохозяйственного значения в Западно-Восточном и Северном управленческих округах, а также в пойменных водных объектах рыбохозяйственного значения рек Тура, Ница».

При этом запрещено использовать сети из лески (мононити). Применение сетей и бредней с более мелкой яче-

ей, из мононити, в большем, чем разрешено количество, размере, в районах, не указанных в правилах, является браконьерством.

В настоящее время разрабатываются новые правила любительского рыболовства. В них намечено ужесточение применения рыболовами-любителями сетей. Будет уточнено понятие «труднодоступные районы». Основное отличие от предыдущего варианта «Правил рыболовства...» в отношении применения сетей в любительском рыболовстве будет в том, что для использования сетей и бредней рыболов-любитель должен будет получить именно разрешение.

46,3 процента рыбы в магазинах области – брак

Специалисты Управления Роспотребнадзора по Свердловской области проверили рыбную продукцию. Из 7,3 тонны продукта пришлось забраковать 3,4 тонны (46,3 процента). По сравнению с аналогичным показателем прошлого года (25,4 процента брака) количество некачественной рыбы увеличилось в 1,8 раза.

Санитарные врачи исследовали замороженную рыбу и рыбные консервы. Они оценивали внешний вид, вкус, запах, консистенцию товара, массовую долю поваренной соли, белка и ледяной глазури, проверяли бактериологические показатели и наличие живых личинок паразитов. Личинки были обнаружены в минтае без головы производства Петропавловска-Камчатского рыбоконсервного завода и сельди тихоокеанской неразделанной ОАО «Океанрыбфлот». В некоторых экземплярах рыбы содержались бактерии группы кишечных инфекций, стафилококки и дрожжи.

На сайте Роспотребнадзора опубликовали список магазинов, продающих некачественную рыбную продукцию:

● **рыбные консервы:** «Макарова» (Тавда), «Восток» (Нижегородский район, с. Первомайское), ИП Сафин, торговый отдел в магазине «Гранд» (Кушва), «Лента» (Нижний Тагил);

● **мороженая рыба,** в которой содержание ледяной глазури превышает норму: минимаркет «Еловский» (Тавда), торговый павильон в ТК «Феникс» (Нижний Тагил), «Райт» (Верхняя Тура), «Заречный» (Верхняя Тура), «Океан» (пгт. Баранчинский), «Уральский» (Кушва), торговые сети «Мегамарт», «Монетка», «Ашан», «Верный»;

● **мороженая рыба с нарушением микробиологических показателей:** «Алексеевский» (Каменск-Уральский), «Заречный» (Верхняя Тура), «Кристалл» (Кушва), торговая компания «Олимп» (Екатеринбург), «Океан» (пгт. Баранчинский), «Сиафуд» (Екатеринбург);

● **мороженая рыба с нарушением паразитологических показателей:** магазин № 1 (Серовский район, п. Ларьковка), «Кристалл» (Кушва);

● **нарушения условий хранения рыбной продукции:** магазин №10 (с. Большебруснянское), «Продукты» в универсаме (п. Белоярский), магазин № 48 (Белоярский район, с. Камышево), ИП Михайлов (Богданович), «Пятёрочка» (Екатеринбург), «Минимаркет» (Екатеринбург).

Алёна ХАЗИМУРОВА

60 свердловчан вылетели в Бурятию на пожары

На тушение лесных пожаров в Республике Бурятия отправились 15 инструкторов, 18 парашютистов и 27 десантников Уральского базиса авиационной охраны лесов – всего 60 специалистов.

Все они сотрудники Алапаевского, Тавдинского и Сосьвинского авиаотделений – именно оттуда проще и быстрее добраться до очагов возгорания. Как рассказали «ОГ» в Уральской базе авиационной охраны лесов, в Бурятию направлена почти половина состава парашютно-десантной службы, причём выбраны наиболее опытные специалисты. К счастью, ситуация в Свердловской области позволяет пойти на такие меры – по данным сводки за 23 августа, на Среднем Урале не зафиксировано ни одного лесного пожара. Тушить тайгу свердловским пожарным предостит на авиатехнике Бурятии. Планируется, что командировка продлится не более 30 дней (в зависимости от погоды срок может сократиться).

Напомним, в Бурятии с 19 июня действует режим ЧС, лесные пожары распространились на 115 тысяч гектаров.

Анна ОСИПОВА

Зарплата уральских бюджетников ниже плановой

Свердловскстат назвал четыре категории свердловских бюджетников, зарплата которых ниже показателей, установленных «майскими указами» Президента РФ в 2012 году.

Средняя зарплата подработчиков дошкольных образовательных учреждений составила 30 473 рубля, или 91,4 процента, к средней зарплате в сфере общего образования по региону (по плану в 2015 году должно быть 100 процентов). Средний доход подработчиков учреждений дополнительного образования сегодня равен 32 074 рублям, или 80,5 процента, к средней зарплате учителей (в плане – 85 процентов). Соцработники получают 20 055 рублей – 65,8 процента к средней зарплате по области (в плане – 68,5 процента). Научным сотрудникам платят 40 919 рублей, или 134,3 процента, к среднему уровню (в плане – 143 процента).

У пяти целевых категорий работников в первом квартале зарплата не только не выросла, но и уменьшилась. Наибольший спад – у сотрудников дошкольных образовательных учреждений и учреждений дополнительного образования детей.

Алёна ХАЗИМУРОВА

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reclama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс): в редакции ● основной выпуск (09856) ● полная версия (03802) ● полная версия на 12 месяцев (73813) ● полная версия на 6 месяцев (53802) на почте

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная – 355-26-67 Отдел распространения – 375-79-90, 375-78-67 Отдел объявлений – 262-54-87, 262-70-00 Бухгалтерия – 262-54-86 Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) – (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звоните: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный шебёночный завод» СТ «Берёзовская типография»: 623700, Свердловская область, г.Берёзовский, ул. Красных Героев, д. 10.

Заказ 2663 Общий тираж 68 229

Сдача номера в печать: по графику – 20.00, фактически – 19.30. При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.

Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН

для предприятий Екатеринбург – интернет-магазин <http://uralpress.ru>